



持BNO港人入籍英國公民安排

【2020年7月23日訊】英國內政部週三宣佈，從明年1月起，符合條件的英國國民（海外）護照（BNO）持有人及其直系親屬將可以申請BNO簽證前往英國。申請人從明年1月起，可以在英國最多居住5年，在這期間，可以工作或學習，也可以和家人一起去英國旅遊，但不享受社會福利和援助。

申請人須具備BNO身份，而非有效的BNO護照，且須在香港通常居住，並有至少6個月的經濟支持。申請人將可以選擇停留30個月，然後可以再續簽30個月，最長可停留5年，期間可以離境180天，之後可以申請居留權，居住一年後成為公民。在居留期間，他們可以工作或學習，但不享受社會福利。

英國外交大臣藍韜文表示，這一安排顯示了英國對香港問題的承諾，不會背棄對港人的歷史責任。內政大臣彭黛玲表示，申請人來英後可以再找工作，而不必先找工作。

7 2 1一周年元朗有人集結 9 6人涉違「限聚令」被票控

Kitabc12345

【2020年7月22日訊】昨晚是元朗「7 2 1」恐怖襲擊事件一周年，有民眾響應網上「和你Shop」號召，在元朗及附近商場聚集抗議，多人被警方攔截，至少96人被控違反「限聚令」被票控。此外，2男1女涉阻差辦公、1人涉違宵禁令，合共5人被捕，被捕的立法會議員許智峯在凌晨獲釋後離開警署。政府強烈譴責滋事分子在元朗聚集，涉嫌違反「限聚令」。

昨晚7時許，數十名防暴警員在元朗形點商場戒備，攔截和搜查10多人。葵青區議員周偉雄高舉「光復香港」標語，大批警員上前包圍，據NOW新聞報道，他涉嫌煽動或教唆他人分裂國家，違反《港區國安法》，隨後被戴上手銬帶走。據南華早報報道，政府堅持認為該口號等同於分裂主義的號召，儘管律師對這一說法表示懷疑，並稱應該由法院來決定。

警方擴大警戒線，要求到場人士離開時，商場內仍有不少人高呼口號。商場內的展品上掛滿了橫幅，並放置了寫有「警黑勾結」口號的氣球，有人手持西瓜走向警方遭到截查。

警方舉起藍旗，要求到場人員離開，警方要求記者出示記者證才能放行，超過150名記者被攔截，部分記者被搜身。有身穿記者反光衣的人被警方指控，警方稱他不屬於「限聚令」下的豁免群體，因為他們不能說出自己受僱於哪家媒體機構，也不能出示有效記者證，因為他們不是在進行採訪。香港警方指他們利用反光背心混入記者群，聚眾取締。

晚上9時30分左右，立法會議員許智峯上前與警方理論，被警方拘捕，據無綫新聞報道，他涉嫌阻差辦公。警方在鳳攸北街設下警戒線，攔截了不少人。警方表示，有一名投擲雜物的男子告訴他們，他正在發射胡椒彈，他們一度舉起藍旗，要求他離開。

立法會議員林卓廷、尹兆堅及胡志偉原計劃在現場舉行記者會，但被警員包圍，指他們非法集結，並票控他們違反「限聚令」。

在西鐵元朗站，港鐵實施人流管制，多個出口被封閉，警察和保安人員駐守多處，市民和乘客只能在指定出口進出。

此外，網民當日同時發起的中環「和你Lunch」活動，有6名男女違禁聚令、接告票。

香港政府發言人強烈譴責滋事分子昨晚傍晚在元朗一商場內集結，嚴重增加了病毒傳播的風險，指他們涉嫌違反《預防及控制疾病（禁止羣組聚集）規例》（第599G章），警方會採取堅決的執法行動。

港府發言人表示，近期香港的2019冠狀病毒病疫情形勢急轉直下，目前已錄得超過2000宗確診個案。在此艱難時期，社會各界團結抗疫，對保障市民及其家人的安全至為重要。鑑於疫情的嚴重性，發言人強烈呼籲市民儘量留在家中，減少社交接觸，避免外出就餐，任何集體聚會都可能增加病毒傳播的風險。

政府指，現行的禁止集體集會條例規定，禁止在公共場所舉行四人以上的羣組聚集。任何人如參與被禁的羣組聚集；擁有、控制或經營該等集會的場所；以及明知故犯地容許該等集會發生，均屬違法。違法者最高可處以25000港元的罰款和6個月的監禁。

警方在社交網站上表示，在元朗形點商場，有超過150名身穿記者反光衣的人士被攔截及搜查，其中超過三分之一不是進行採訪或受僱於傳媒機構，部分為未成年人。警方強烈譴責以記者反光衣作掩護，罔顧公眾健康和安全的集會行為。

去年7月21日的恐怖襲擊事件的片段顯示，白衣暴徒手持金屬杆和藤條進入元朗火車站，隨意地毆打黑人和乘客，造成45人受傷。但截至事發一年後的2020年7月21日，被捕人數仍為37人，祇有7人被起訴。



Studio Incendo / CC BY

U.S. Department of Agriculture / Public domain



崔天凱：美國政客以不良及不健康心態看待華為

【2020年7月22日訊】Kitabc12345
中國駐美國大使崔天凱批評美國一些政客在打擊包括電信設備製造商華為在內的中國企業有不健康的心態。崔天凱認為，其中關鍵是美國部分政客有一種不健康的心態，如果別人發展得好，就想着是不是要佔對方便宜，試圖打壓對方。

崔天凱在接受《央視》採訪時表示，華為一直遵守國際市場規則和各地法律，靠自己的奮鬥和技術在國際上贏得了一席之地，但在一向倡導自由市場、公平競爭的美國，這種情況是不正常的。

崔天凱還指出，美方在香港、港區國安法、台灣、南海等問題上多次向中方施壓，這顯然是干涉，重申中國維護主權和安全的天經地義的。

較早前，美國國務卿蓬佩奧再次指責北京利用新冠肺炎疫情來推進自己的利益，還讚揚英國禁止中國電信設備商華為參與5G網絡建設的明智決定。他還說，希望能成立一個國際聯盟，探討中國的威脅。



Micah Sittig / CC BY

中國國務院計劃今年改造四萬個老舊小區【2020年7月23日訊】

7月20日，中華人民共和國國務院辦公廳印發《關於全面推進城市舊區改造的指導意見》，明確指出，計劃到2020年啟動3.9萬個城市舊區改造，涉及居民近700萬人；到「十四五」期末（2025年底），可結合各地實際情況，力爭基本完成2000年底前建成的老城區改造任務的需要。

根據意見，改造內容可分為基本型、完善型、提升型3類。老舊小區是指城市、縣城或集鎮早年建成，年久失修，市政設施不完善，社區服務設施不健全，居民有改造意願的住宅小區（含單體住宅樓）。官方估算，這部分重點改造對象規模約為30億平方米。

中國內地今年的政府工作報告提出，將啟動3.9萬個城市老舊小區改造。此前，2017年底，秦皇島、張家口等15個城市開展了為期一年的城市老舊小區改造試點。